
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  636
DELLA GIUNTA MUNICIPALE

NUOVO  DISCIPLINARE  -  PROGRAMMA  PER  L'UTILIZZO  DEGLI
IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA. APPROVAZIONE.

L’anno duemilaventitre, addì otto del mese di agosto (08-08-2023), alle ore 10:30 nella Sala
riunioni, si è riunita la Giunta Municipale.

Risultano presenti i signori:

SANTI CRISTINA   - Sindaco
BETTA SILVIA   - Vice Sindaco
MATTEOTTI PIETRO  - Assessore
MALFER MAURO  - Assessore
POZZER LORENZO  - Assessore
GRAZIOLI LUCA  - Assessore

Assiste la Sig.ra  CATTOI ANNA  - Segretario generale reggente

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti, la sig.ra SANTI CRISTINA  nella sua qualità
di Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto
suindicato posto al n. 2035 dell’ordine del giorno.

*********************

Esce il signor MALFER MAURO - Assessore
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Relazione. 

Per  adeguare  la  disciplina  regolamentare  comunale  alle  vigenti  disposizioni  di  legge,  con
deliberazione  consiliare  n.  120  di  data  23  febbraio  2023  è  stato  approvato  il  nuovo
regolamento per l’utilizzo degli impianti di videosorveglianza del Comune di Riva del Garda.

Con il  regolamento  comunale  l’ente  ha inteso dotare il  territorio  comunale  di impianti  di
videosorveglianza per creare uno strumento attivo di protezione civile sul territorio comunale,
conservare e tutelare  il  patrimonio,  rilevare situazioni  di pericolo per la sicurezza urbana,
monitorare  e  controllare  il  traffico  veicolare  in  aree  strategiche,  verificare  e  calibrare  il
sistema  di  gestione  centralizzata  degli  impianti  semaforici,  effettuare  il  conteggio  e  la
classificazione automatica dei veicoli,  diffondere ai  cittadini  informazioni  sulla  viabilità  e
sullo stato del traffico veicolare, prevenire e reprimere violazioni alle norme di polizia locale,
controllare situazioni di degrado caratterizzate da abbandono di rifiuti su aree pubbliche ed
accertare  l’utilizzo  abusivo  di  aree  impiegate  come  discariche  di  materiali  e  di  sostanze
pericolose, prevenire e reprimere fenomeni di degrado urbano e svolgere controlli volti ad
accertare e sanzionare violazioni delle norme in materia ambientale e delle disposizioni del
regolamento per la gestione integrata dei rifiuti urbani.

L’art. 13 del regolamento comunale per l’utilizzo degli impianti di videosorveglianza prevede
che: 
1. “ la  Giunta  comunale,  sulla  base  dei  principi  e  delle  prescrizioni  contenuti  nel
regolamento comunale, adotti  il  Disciplinare - programma per l’utilizzo degli  impianti  di
videosorveglianza.
2. Il Disciplinare - programma individua gli impianti di videosorveglianza del Comune o
da esso gestiti  installati  sul territorio comunale,  la localizzazione effettiva degli  strumenti
fissi  nonché  la  localizzazione  potenziale  degli  strumenti  mobili, le  caratteristiche  e  le
modalità di utilizzazione degli stessi nonché gli adempimenti, le garanzie e le tutele per il
legittimo e pertinente trattamento dei dati personali.
3. Il  Disciplinare  -  programma  per  l’utilizzo  degli  impianti  di  videosorveglianza  è
aggiornato  periodicamente  in  relazione  all’installazione  di  nuovi  impianti  di
videosorveglianza  o  alle  modifiche  delle  caratteristiche  o  delle  modalità  di  utilizzo  degli
impianti stessi.”.

Con deliberazione n. 1769 di data 11 maggio 2010, la Giunta municipale ha approvato il
Disciplinare – Programma per l’utilizzo degli impianti di videosorveglianza del Comune di
Riva del Garda,  in ottemperanza  alle  prescrizioni  dettate  dalla  normativa nazionale allora
vigente in materia di privacy (D.Lgs. 30.06.2000, n. 196) ed alle previsioni contenute nel
precedente regolamento approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n. 311 di data
25 settembre 2009. 

Al fine di adeguare i contenuti del Disciplinare – Programma alle previsioni del regolamento
comunale  per  l’utilizzo  degli  impianti  di  videosorveglianza  approvato  con  deliberazione
consiliare n.120 di data 23 febbraio 2023, gli uffici hanno predisposto una nuova proposta di
disciplinare  che  viene allegata  al  presente  provvedimento  per  formarne  parte  integrante  e
sostanziale.

Tutto ciò premesso,
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LA GIUNTA MUNICIPALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  dell'Assessore  Luca  Grazioli,  anche  ai  fini  della
motivazione del presente atto.

Visto lo schema di Disciplinare-Programma allegato alla presente per formarne parte
integrante e sostanziale.

Visto  il  parere  favorevole  reso  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal
Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 185 del Codice degli Enti Locali della
Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Dato atto che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non
necessita  pertanto dell'espressione del  parere di regolarità  contabile  di  cui all’art.  185 del
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R.
3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd.
28.03.2019.

Dato atto che trattasi di competenza residuale della Giunta comunale ai sensi dell’art.
53, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Su invito dell`Assessore alla SICUREZZA - GRAZIOLI LUCA;

Ad unanimità di voti palesemente espressi per alzata di mano:

DELIBERA

1. di approvare, per le ragioni espresse in premessa, il nuovo "Disciplinare – Programma per
l’utilizzo degli impianti di videosorveglianza", allegato alla presente per formarne parte
integrante e sostanziale;

2. di dare atto che il precedente Disciplinare – Programma per l’utilizzo degli impianti di
videosorveglianza  approvato  con  deliberazione  n.  1769  di  data  11  maggio  2010  e
modificato con successive deliberazioni cessa di avere efficacia;

3. di  dare atto  che con successivo provvedimento  il  Sindaco  pro tempore procederà alla
nomina dei soggetti individuati nell’allegato al Disciplinare-Programma di cui al punto 1);

4. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante
il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5, del
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Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con
L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica
entro  120  giorni  ex  art.  8  del  D.P.R.  24.11.1971  n.  1199  e  giurisdizionale  avanti  al
T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte
di chi abbia un interesse concreto ed attuale;

5. di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva al temine della pubblicazione,
ai  sensi dell'art.  183, comma 3, del Codice degli  Enti  Locali  della Regione Autonoma
Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Allegati parte integrante:
• Allegato n. 1

ks

/mcdp.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
 Cristina Santi   Anna Cattoi

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• iter pubblicazione ed esecutività.
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